# 中国护理专家在泰国获奖

新华社曼谷10月23日电 泰国诗琳通公主22日在曼谷大王 宫将2025年度西娜卡琳达王太 后奖颁发给原中国武警总医院副 院长兼护理部主任张利岩,以表 彰其在护理领域的贡献。

诗琳通公主在颁奖仪式上称 赞张利岩是护理事业发展的杰出 榜样,长期以来在中国和多国参 与重大灾难救援工作,以勇敢、坚 定和无私奉献的精神拯救生命、 减轻灾民痛苦,不仅体现了崇高 的奉献精神,也促进了国家间的

张利岩在获奖后接受新华社 记者采访时,分享了其在2010年 率队远赴巴基斯坦参与洪灾救援 等活动的经历,表示期待未来能 与泰国及全球的护理同仁们加强 交流,分享灾害护理培训、应急 流程优化及志愿护理服务等方面 的经验。她说,在中泰建交50周 年的时刻获得这一奖项具有特别 意义,愿在未来的工作中为深化

中泰友谊作出更多贡献,以护理为 桥,续写更多守护生命的温暖 故事。

西娜卡琳达王太后是泰国先王 普密蓬·阿杜德的母亲,她曾在泰 国、美国学习护士护理,为泰国护 理事业发展作出杰出贡献。西娜 卡琳达王太后奖基金会于2000年 成立,此奖旨在表彰世界各地在护 理领域有杰出贡献的个人或团 体。基金会主席现由诗琳通公主 担任。

## 卢浮宫劫案之后 法国另一家博物馆失窃

在巴黎卢浮宫博物馆发生抢劫 案后不久,法国另一家小型博物馆 失窃,约2000枚金币和银币不翼而 飞。事发后该博物馆暂时关闭。

失窃的是位于该国东北部上马 恩省朗格勒市的启蒙运动博物馆。 馆内收藏有18世纪的手稿、信件和 历史文物等。

当地政府部门22日发布声明, 确认窃贼从这家博物馆盗走了约 2000枚金币和银币。初步调查显 示,他们具有专业性,有针对性地选

据法国电视三台报道,这起窃案 发生在19日夜间至20日凌晨。这家 博物馆每周一闭馆。工作人员20日 早上到岗后不久,发现入口处的推拉 门被撬开,一个陈列金币和银币的展 柜被砸碎,但馆内其他物品未受影 响。当时馆内没有游客。

目前,调查人员倾向于认为这是 一起有预谋的盗窃案。朗格勒市政府 在声明中"强烈谴责这一破坏公共财 产的行为"。

据德新社报道,自9月初以来,法 国发生多起博物馆遭窃案件,犯罪分 子作案手法如出一辙,专门针对珠宝、 钱币或具有重要历史价值的珍贵物 品。目前尚不清楚这些案件是否存在 关联。

本月中旬,位于萨朗市的雅克· 希拉克博物馆在48小时内两度遭 窃。该馆收藏着希拉克两任法国总 统任期期间收到的约5000件外交 赠礼。

(新华社微特稿)

#### 德国贝利茨:

### 南瓜节







图②为10月21日在德国贝利茨南瓜节上拍摄的用南瓜组成的人物形象

图(3)为10月21日在德国贝利茨南瓜节上拍摄的用南瓜组成的圣女贞德人物形象

(新华社发)

### 音乐跨越国界 友谊历久弥新

#### ——记庆祝中塞人民友谊70年音乐会

新华社记者 张璇 石中玉

反法西斯歌曲《啊,朋友 再见》、塞尔维亚民歌《那遥远 的地方》、中国歌曲《我和我的 祖国》……在贝尔格莱德科拉拉 茨音乐厅,中国和塞尔维亚音 乐家倾情演绎经典歌曲,为两 国人民历久弥新的"铁杆友谊" 而唱响。

由中国文化和旅游部、中国 驻塞大使馆和塞文化部联合主办 的"和合之声 唱响未来——庆 祝中塞人民友谊70年音乐会"21 日举行。中国中央歌剧院十几位 音乐家来到多瑙河与萨瓦河交汇 的巴尔干古都,以音乐为桥梁,与 当地艺术家一起,共筑两国人民

的深情厚谊。 塞尔维亚文化部长尼古拉, 塞拉科维奇在致辞中说,中国 与塞尔维亚虽距离遥远,但彼 此的音乐皆根植于各自民族的 历史、精神和文化之中,有着深 刻的共通性并蕴含巨大的交流 与合作潜力。

中国驻塞尔维亚大使李明 说,中塞两国人民的70载友谊, 见证了两国在合作共赢理念下共 同书写的发展新篇章。"这场音 乐会既是对过去70年深情厚谊 的温馨回顾,也是开启更加辉煌 未来的精彩序曲。'

在优美舒缓的钢琴独奏中, 音乐会正式开始。中央歌剧院 的音乐家登台献唱,用高亢动 人的嗓音、流畅自如的肢体表 达,让现场气氛逐渐升温。台 下观众认真聆听,不少人举起 手机记录下这难忘的一刻。

音乐会进行到中段,塞尔 维亚国家剧院歌剧团团长、女 高音歌唱家柳比察・弗拉奈什 身着深蓝色西装,与中国音乐 家一同登台,为观众带来中塞

方》和中国歌曲《我和我的祖 国》,台下观众随着音乐打起节 拍,轻轻跟唱。

"音乐是最好的跨越国界的语 言对话形式。"中央歌剧院女高音歌 唱家尤泓斐在接受新华社记者采访 时说,"作为文艺工作者,不单是要 让塞尔维亚人民听到我们用音乐讲 述中国故事,也希望塞尔维亚艺术 家用他们的艺术形式和我们沟通交 流,有所共融。"

"演出非常杰出,我对演唱者所 展示的中国文化和艺术印象极为深 刻,令人惊叹。"塞尔维亚画家佩达· 加夫罗维奇说,"这是来自中国艺术 家的深情馈赠。"

当地华侨魏杰观看完演出后 表示,中塞音乐家的表演令他感 到振奋和亲切。"我看到两国经贸 和文化交往越发频繁,身边学习

#### 中国驻朝鲜使馆祭扫洗浦中国人民志愿军烈士陵园

新华社平壤10月23日电(记者 冯亚松、王超)在中国人民志愿军抗 美援朝出国作战75周年纪念日即 将到来之际,中国驻朝鲜大使王亚 军22日率使馆外交官、在朝中资机 构、媒体、旅朝华侨、留学生代表近 70人赴江原道洗浦郡大谷里,祭扫 洗浦中国人民志愿军烈士陵园。

陵园安葬有1614名志愿军烈 士。拾级而上,三座烈士合葬墓映 入眼帘,墓前是"中国人民志愿军烈 士墓"石碑,碑身背面镌刻着部分烈

全体人员在墓碑前整齐肃立,齐 唱中华人民共和国国歌,敬献花篮,鞠 躬默哀,以杯酒敬忠烈,以鲜花祭英 魂。随后,王亚军代表全体人员诵读 祭文,回顾75年前中国人民志愿军跨 过鸭绿江,同朝鲜军民并肩浴血奋战 的历史,深切缅怀中国人民志愿军的 历史功勋。

朝方人员介绍了陵园历史、修缮 管理情况等,并表示,为纪念中国人民 志愿军的丰功伟绩,陵园选址在志愿

军前线指挥所原址。朝方将一如既往 全力做好陵园维护管理,弘扬好伟大 志愿军精神和朝中传统友谊。

王亚军表示,志愿军烈士纪念设 施是中朝传统友谊的象征,也是中朝 友好感情的纽带,感谢朝鲜党、政府 和人民的悉心维护。今年是中国人 民志愿军抗美援朝出国作战75周年, 希望中朝双方以此为契机,更好地传 承弘扬鲜血凝成的中朝传统友谊,促 进两国关系不断发展,造福两国 人民。

#### 阿根廷外长向总统递交辞呈

新华社布宜诺斯艾利斯 10 月 22日电(记者孟鼎博、王钟毅)阿根 廷总统府发言人阿多尔尼22日晚 证实,外交部长赫拉尔多·韦特海因 已向总统米莱递交辞呈。

据阿根廷媒体报道,韦特海因

于19日递交辞呈,这可能与国会中期 选举后政府即将进行的内阁调整

韦特海因于2024年11月正式出 任阿根廷外交、国际贸易与宗教事务 部长,此前曾担任阿根廷驻美国大使。

阿根廷将于10月26日举行国会 中期选举,届时国会两院部分席位将 迎来换届。米莱政府近期表示,为配 合下一阶段改革推进,将对部分内阁 成员进行调整。目前,外长继任人选 尚未公布。

#### 格罗苏再次当选摩尔多瓦议长

新华社布加勒斯特 10 月 22 日 电(记者张改萍)基希讷乌消息:摩 尔多瓦议会22日举行新一届议长 选举,第一大党行动和团结党主席 伊戈尔·格罗苏再次当选。

据摩通社报道,议会全体会议 当天进行无记名投票,格罗苏获得

55 票支持,由"替代"选举联盟推举的 亚历山大·斯托亚诺格洛获得32票。 格罗苏 2021 年 7 月第一次当选

在今年9月28日举行的摩尔多 瓦议会选举中,共有5个政党或政党

联盟进入新一届议会。其中,行动和

产党人党等组成的爱国选举联盟获 26个席位,"替代"选举联盟获8个 席位,"我们的党"和家园民主党均 获6个席位。

摩尔多瓦议会实行一院制,每届 任期4年。

团结党获55席,由社会主义者党、共

### 国际金价波动加剧

近期连续创下历史新高的国际 金价日前在投资者获利了结中迎来 大跌。在截至22日上午的两天时 间内,国际市场黄金价格总计下跌 约8%,市值蒸发超过2.5万亿美 元。分析人士认为,此次暴跌是金 价持续数月上涨、市场处于严重超 买状态之后的技术性回调。

今年9月以来,国际金价持续上 涨。10月7日,纽约商品交易所黄 金期货市场交投最活跃的2025年 12月黄金期价突破每盎司4000美 元,一度创下每盎司4014.60美元的 历史新高。16日,纽约市场黄金期 货价格最高接近每盎司 4390 美 元。今年以来,国际金价累计上涨 近60%。

分析人士认为,推动本轮金价 大涨的主要因素包括经济和地缘政 治不确定性日益增加、美国联邦政 府陷入"停摆"危机、通胀担忧引发

市场避险需求上升、各国央行大量购 入黄金、关税和贸易政策不确定性持 续,以及市场对美联储降息预期增

但是,随着金价持续上涨,黄金多 头市场拥挤度显著加剧,获利盘大量 积累,市场对抛售黄金的预期逐渐强 化。分析人士指出,前所未有的涨幅 足以促成非理性市场的"无理由"下 跌。此外,近期美元汇率走强、地缘政 治紧张局势缓和以及市场对贸易摩擦 缓解的乐观预期等进一步推动投资者 获利了结。

纽约商品交易所理事会主席威 廉·普尔普拉认为,过去两天金价暴跌 是典型的 "技术性回调"。近期金价 走势几乎呈现出"抛物线式上涨",市 场已经超买一段时间,斜率越陡,回调

对于金价后续走势,多数市场机 构认为,短期内金价大概率会保持高

位震荡,而中长期上涨趋势不会

花旗银行预计,如果美国政府"停 摆"危机得以化解,贸易摩擦得到缓 和,金价可能在未来数周进入震荡整 理阶段,短期看跌。

高盛认为,此次金价下跌属于技 术性回调,驱动金价上涨的长期宏观 背景并未改变。

摩根士丹利认为,此次金价暴跌 仅属短期修正,而非牛市终结。全球 央行持续购金、地缘风险、主权债务高 企以及资金撤离美国国债等因素仍对 金价构成支撑。

渣打银行日前将2026年黄金平 均价格预期从每盎司3875美元调高 至4488美元。该机构认为,全球不确 定性加剧、美联储政策转向、全球"去 美元化"趋势加剧以及黄金投资需求 旺盛等因素将共同推动金价上涨。

(新华社纽约10月22日电)

#### 两国传唱已久的经典曲目 《啊,朋友再见》,将现场气氛 中文的人越来越多。我相信未来 推至高潮,赢得在场观众热烈 会更好,中塞友谊也一定会越来 鼓掌。随后,音乐家们演唱了 塞尔维亚民歌《那遥远的地 (新华社贝尔格莱德10月22日电)

### 东京股市回落

新华社东京10月23日电(记者 刘春燕)日本东京股市两大股指23 日回落。日经225种股票平均价格 指数收盘下跌1.35%,东京证券交 易所股票价格指数下跌0.39%。

受隔夜纽约股市三大股指下 跌等因素影响,东京股市两大股指 23 日早盘跳空低开。在投资者获 利回吐操作影响下,大盘继续下 探,日经股指一度下跌超过900点。

至收盘时,日经股指下跌 666.18点,收于48641.61点;东证股 指下跌12.65点,收于3253.78点。

从板块来看,东京证券交易所 33个行业板块中,矿业、房地产业、 纸浆造纸、石油及煤炭制品等板块涨 幅靠前,信息及通信业、证券及商品 期货交易业、电气产品等板块领跌。



图为10月23日, 在德国西部杜塞尔多 夫,一名男子在户外 骑行。 (新华社发)

